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 Johnny B. Goode - Chuck Berry       
  
Ο Τσακ Μπέρι (Charles Edward Anderson Berry, 18 Οκτωβρίου 1926 -18 Μαρτίου 2017)
ήταν Αμερικανός μουσικός του ροκ εντ ρολ και ένας από τους σπουδαιότερους εκπροσώπους του
είδους. Έγινε διάσημος για την ικανότητά του στο παίξιμο κιθάρας και κατατάχθηκε από το
περιοδικό Rolling Stone στην 6η θέση ανάμεσα στους καλύτερους κιθαρίστες όλων των εποχών,
ενώ, από το ίδιο περιοδικό, κατατάχθηκε στην 5η θέση ανάμεσα στους καλύτερους μουσικούς όλων
των εποχών. Το δε κομμάτι του Johnny B. Goode που κυκλοφόρησε το 1958 κατατάχτηκε 7ο από
τα 500 σημαντικότερα τραγούδια όλων των εποχών, από το ίδιο περιοδικό.

 

Λίγα χρόνια νωρίτερα, την ίδια μέρα, γεννιέται η Μελίνα Μερκούρη. 

Η Αμαλία-Μαρία "Μελίνα" Μερκούρη (Αθήνα, 18 Οκτωβρίου 1920 – Νέα Υόρκη, 6 Μαρτίου 1994)
ήταν Ελληνίδα ηθοποιός και πολιτικός με αντιδικτατορική δράση. Καταγόταν από φημισμένη
οικογένεια πολιτικών. Ηθοποιός, βραβευμένη με πλήθος διεθνών βραβείων και παγκόσμιας
ακτινοβολίας προσωπικότητα, διετέλεσε υπουργός Πολιτισμού - η μακροβιότερη στην Ελλάδα - τα
έτη 1981-89 και 1993-94, σε όλες τις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ.

Για την Μελίνα Μερκούρη, θα διαβάσετε στο άρθρο μας 2020, Έτος Μελίνας Μερκούρη με αφορμή
την συμπλήρωση ενός αιώνα από την γέννησή της. [1]

Σήμερα όμως έχει γενέθλια και μια πολύ μεγάλη Ελληνίδα τραγουδίστρια, η Άλκηστις Πρωτοφάλτη.

Η Άλκηστις Πρωτοψάλτη, (πραγματικό όνομα: Άλκηστις Σεβαστή Αττικιουζέλ,) (Αλεξάνδρεια
Αιγύπτου, 18 Οκτωβρίου 1954) είναι Ελληνίδα τραγουδίστρια. Διετέλεσε επίσης αναπληρώτρια
υπουργός Τουρισμού το 2015.

Αρχές της δεκαετίας του 1960 η οικογένεια της εξάχρονης τότε Αλκήστιδος μετακομίζει, λόγω των
πολιτικών γεγονότων που λάμβαναν χώρα στην Αίγυπτο της περιόδου εκείνης, στην Αθήνα. Στην
εφηβεία της θα ασχοληθεί με τον αθλητισμό και περισσότερο συγκεκριμένα με το στίβο. Ενώ
φαινότανε ότι θα ακολουθήσει μια καριέρα στον αθλητισμό, μετά από προτροπές φίλων κάνει μια
ακρόαση με το Δήμο Μούτση, ο οποίος αναγνωρίζει το ταλέντο της στο τραγούδι και σύντομα
κυκλοφορεί δίσκος με την πρώτη της δισκογραφική εμφάνιση, το 1975. Το όνομά του Τετραλογία,
περιέχοντας τραγούδια βασισμένα σε ποιήματα
των Καβάφη, Σεφέρη, Ρίτσου και Καρυωτάκη μελοποιημένα από το Μούτση, ο οποίος θα δώσει στην
τραγουδίστρια και το καλλιτεχνικό ψευδώνυμο Πρωτοψάλτη με το οποίο και θα γίνει πλέον γνωστή.
Πρώτη εμφάνιση της Πρωτοψάλτη σε συναυλία γίνεται το 1975 στο Παλαί ντε Σπορ
στη Θεσσαλονίκη.

Ακολουθούν σύντομα κι άλλοι δίσκοι και συνεργασίες με καταξιωμένους μουσικούς και συνθέτες της
τότε εποχής, όπως τον Ηλία Ανδριόπουλο , Διονύση Σαββόπουλο, Σταύρο Ξαρχάκο, Γιάννη Σπανό. Το
1985 συνεργάζεται για πρώτη φορά με το συνθέτη Σταμάτη Κραουνάκη, παιδικό της φίλο και ο
δίσκος Κυκλοφορώ κι οπλοφορώ, σε στίχους Λίνας Νικολακοπούλου, γίνεται σταθμός στην καριέρα
της.
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Θα ακολουθήσει ο δίσκος Ανθρώπων έργα αλλά κι άλλες τέτοιες συνεργασίες μαζί του τα επόμενα
χρόνια , όπως στο Δικαίωμα, Τρίτο στεφάνι , ο πολυσυλλεκτικός Όταν έρχονται οι φίλοι μου κ.ο.κ.

Ακολουθούν συνεργασίες με τον Γιάννη Σπανό, τον Σταμάτη Σπανουδάκη , τον Ηλία Ανδριόπουλο ,
και τον Goran Bregovic.

Σταθμός στην μουσική της διαδρομή η συνεργασία της με το Νίκο Αντύπα η οποία θα δημιουργήσει
τους δίσκους Σαν ηφαίστειο που ξυπνά , και Υδρόγειες σφαίρες, σε στίχους Λίνας Νικολακοπούλου.
Οι παραστάσεις στο Δημοτικό θέατρο Πειραιά σε σκηνοθεσία του Δημήτρη Παπαϊωάννου έγραψαν
ιστορία στα μουσικά δρώμενα και δισκογραφήθηκαν με το Σαν Ηφαίστειο που ξυπνά LIVE .

Μετέφερε την Ολυμπιακή φλόγα στην γέφυρα του Ρίο και τραγούδησε στην τελετή λήξης των
Ολυμπιακών Αγώνων 2004 Κατά το χρονικό διάστημα από τις 28 Αυγούστου 2015 έως τις 23
Σεπτεμβρίου του ίδιου έτους, διετέλεσε αναπληρωτής υπουργός Τουρισμού στην υπηρεσιακή
κυβέρνηση της Βασιλικής Θάνου.
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